

Svet staršev Osnovne šole Kapela
Kapelski Vrh 95
9252 Radenci

Radenci, 09.04.2019

Župan Občine Radenci
g. Roman LELJAK

Spoštovani župan Občine Radenci, g. Roman LELJAK

Svet šole Osnovne šole Kapela je vam in občinskemu svetu Občine Radenci, z dopisom št. 092-1/2019/1, z dne 07.03.2019, podal **predlog o priključitvi enote Grozdek Vrtca Radenci k Osnovni šoli Kapela.**

Predlog Sveta šole Osnovne šole Kapela podpiramo tudi predstavniki Sveta staršev Osnovne šole Kapela, številni starši otrok v šoli in vrtcu, druge občanke in občani ter ravnateljica OŠ Kapela, saj že vrsto let ugotavljamo, da število vpisanih otrok v Osnovno šolo Kapela upada in mnenja smo, da je upad otrok posledica predhodnega vpisa otrok v enoto Mehurčki Vrtca Radenci v Radencih in vrtce v sosednjih občinah.

S priključitvijo enote Grozdek Vrtca Radenci želimo v prvi vrsti doseči večji vpis otrok v vrtec na Kapeli in nato posledično v šolo na Kapeli. Na tak način bomo prispevali k dolgoročni ohranitvi Osnovne šole Kapela, ki dela izjemno uspešno in je za kraj izjemnega pomena.

V podporo predlogu o priključitvi enote Grozdek Vrtca Radenci k Osnovni šoli Kapela, smo zbrali vrsto podpisov, ki vam jih prilagamo in izražajo svobodno voljo in odločitev vsakega posameznika.

V podporo predlogu o priključitvi enote Grozdek Vrtca Radenci k Osnovni šoli Kapela, prilagamo tudi mnenje ravnateljice OŠ Kapela, gospe mag. Andreje STRMŠEK.

Vljudno vas prosimo, da naš predlog proučite in ga uvrstite na dnevni red ene izmed naslednjih sej Občinskega sveta Občine Radenci.

Za vaše razumevanje se zahvaljujemo in vas lepo pozdravljamo.

Svet staršev Osnovne šole Kapela

SVET STARŠEV Osnovne šole Kapela

SVET ŠOLE Osnovne šole Kapela

Datum: 10. 4. 2019

Številka: 092-2/2019/1

Zadeva: Mnenje glede priključitve enote Grozdek Vrtca Radenci k Osnovni šoli Kapela

Na pobudo sveta staršev sveta šole Osnovne šole Kapela podajam mnenje glede priključitve enote Grozdek Vrtca Radenci k Osnovni šoli Kapela.

V Osnovni šoli Kapela si želimo, da bi oddelki enote Grozdek na Kapeli delovali pod okriljem Osnovne šole Kapela, saj menimo, da je to nujno potrebno z vidika ohranjanja več kot 210-letne tradicije šolstva na Kapeli. Hkrati je to pomembno z vidika zagotavljanja enakomernega razvoja Občine Radenci. Gre za željo, ki ni nova in pomeni nadaljevanje pobude, ki je bila podana že leta 2009. Mnogi, ki živijo v okolju Osnovne šole Kapela, si tega želijo prav z zavedanjem možnosti in priložnosti, ki jih okolje na Kapeli ponuja. Mnogi občudujejo idilično podeželsko okolje, ki otrokom in zaposlenim omogoča drugačne možnosti delovanja v primerjavi z urbanim okoljem. Pri otrocih razvijamo vrednote, odnos in znanje, ki ga bodo kasneje kot aktivni prebivalci vračali v okolje od koder izvirajo. Zato je ohranitev šole na Kapeli za enakomeren razvoj občine pomembna. Pogled nazaj v Občini Radenci žal že pokaže, kaj se zgodi s krajem, ko se šola ali vrtec ukine.

S priključitvijo enote Grozdek k Osnovni šoli Kapela si bomo prizadevali, da v enoti Grozdek ponovno vzpostavimo t.i. jaslični oddelek, kar bo staršem iz okoliša Osnovne šole Kapela omogočalo, da otroka vpišejo v oddelke pri šoli in jih ne bo potrebno v prvem letu otrokove starosti preusmerjati v druge vrtce. Verjamemo, da bomo s kakovostnim delom starše spodbudili, da otroka vpišejo v vrtec in nadalje v Osnovno šolo Kapela. Mnogi starši se namreč odločijo, da otrok šolanje nadaljuje tam, kjer je v predšolskem obdobju že navezal prijateljstva

in stike. Tudi starši se skozi predšolsko obdobje povežejo, vzpostavijo odnose zaupanja, ki vplivajo na odločitev o tem, kje bo otrok obiskoval šolo. Staršem želimo ponuditi priložnost, da spoznajo življenje in delo v vrtcu in šoli ter na tej podlagi sprejmejo odločitev o otrokovem kraju šolanja.

Osnovna šola Kapela s svojo tradicijo, mnogimi uspešnimi in zelo uspešnimi posamezniki, rezultati na različnih preverjanjih in tekmovanjih dokazuje svojo izjemnost z vidika srčnosti in uspešnosti. Odprti smo za sodelovanje, povezovanje, mreženje, kar dokazujemo s sodelovanjem v različnih nacionalnih in evropskih projektih. Menimo, da je prav pripravljenost za sodelovanje naša prednost, s katero lahko obogatimo delo v oddelkih enote Grozdek.

S priključitvijo enote Grozdek k Osnovni šoli Kapela bodo največ pridobili otroci in njihovi starši. Otrokom bo omogočeno spremljanje razvoja od vpisa v vrtec skozi devetletno šolanje in hkrati bo omogočen tudi »mehki« prehod med obema institucijama.

Otroka bomo imeli možnost podpirati, mu omogočati optimalni razvoj glede na potrebe od njegovih začetkov. S tem bomo otroku in staršem, ki to želijo, ponudili možnost zgodnje obravnave. Mnogi otroci lahko s primerno, zgodnjo obravnavo že v predšolskem obdobju odpravijo ali zmanjšajo morebitne primanjkljaje v razvoju. Svetovalna delavka, ki je v šoli dnevno prisotna, se bo lahko po potrebi tudi sproti, dnevno vključevala in spremljala otroke ter svetovala staršem. Staršem bo tako lažje dostopna. Dejavnosti povezane z vpisom otrok v šolo lahko ob skupnem delovanju še obogatimo in tako zmanjšamo občutek stresa pri prehodu iz vrtca v šolo, ki je tudi sicer na Kapeli že precej zmanjšan, saj običajno predšolska skupina že pozna del šolskih prostorov in zaposlene, s katerimi se srečuje.

S priključitvijo enote Grozdek se odpre možnost skupnega načrtovanja za vrtec in šolo na področjih, kjer je to možno in celo zaželeno. Pri načrtovanju lahko opredelimo skupna in glede na potrebe tudi posamezna prednostna področja delovanja vrtca in šole, ki izhajajo iz potreb otrok, staršev, kraja, kjer delujemo. Ko vrtec in šola delujeta pod skupnim okriljem se lahko skupaj načrtujejo dejavnosti, dogodki, prireditve, nastopi otrok, skupni prevozi, izobraževanja za zaposlene in starše, ki so primerna za vrtec in šolo. Otroci pridobijo možnost uporabe »šolskih« pripomočkov, športnih površin, skupaj lahko oblikujemo urnik uporabe telovadnice

za potrebe vrtca. Tudi z vidika nabave pripomočkov, ki so primerni tako za vrtec, kot šolo priključitev predstavlja prednost, saj se lahko koristijo tako za otroke vrtca kot šole. Otroci vrtca pridobijo možnost aktivnega obiskovanja šolske knjižnice, ki bo ponudbo prilagodila potrebam predšolskega obdobja.

Odlično zastavljen kurikulum vrtca ponuja veliko priložnosti za sodelovanje med vrtcem in šolo, kar bomo v primeru priključitve lahko kakovostno uresničevali. S tem bomo pridobili vsi. Otroci, starši, zaposleni v vrtcu in v šoli ter krajanje. Zaposleni se bodo imeli priložnost medsebojno dopolnjevati, hkrati pa bomo zaposlenim v vrtcu tudi omogočili sodelovanje in spremljanje dela v drugih vrtcih. Tako bodo imeli zaposleni priložnost za strokovno rast, ki je ključna pri kakovostnem delu z otroki. Osnovna šola Kapela že sedaj deluje v projektih (Ugotavljanja in zagotavljanja kakovosti s samoevalvacijo, NA-MA poti) v katere so vključeni tako vrtci kot osnovne in srednje šole in so usmerjeni k medsebojnemu povezovanju po vertikali, saj to predstavlja priložnost za kakovosten razvoj posameznega otroka. Strokovni delavci vrtca in šole bodo imeli možnost krepiti svoja močna področja in soustvarjati obogatitvene dejavnosti za vrtec in šolo. S svojimi specifičnimi strokovnimi znanji in močnimi področju se bodo lahko odlično dopolnjevali.

S priključitvijo enote Grozdek bo zagotovljeno strokovno vodenje, saj izpolnujem pogoje tudi za vodenje samostojnega vrtca. Pripravljena sem se pa tudi učiti in verjamem, da lahko s sodelovalnim pristopom, medsebojno podporo zagotovimo kakovostno delo v vrtcu in šoli. Zavedam se in to tudi poudarjam, da je poleg možnosti in priložnosti povezovanja, za določena področja predšolske vzgoje potrebno ohraniti avtonomijo, saj vrtec ni zgolj priprava na šolo. Slovenski vrtci veljajo za odlične vrtce tudi znotraj Evrope in prepričana sem, da k temu veliko prispeva odprt kurikulum za vrtce ter strokovnost zaposlenih, za kar si bom prizadevala tudi ob priključitvi enote Grozdek k Osnovni šoli Kapela. Ključna vloga pri tem, da je delo v vrtcu in šoli kakovostno, usmerjeno v otrokov optimalni razvoj, pa imajo strokovni delavci. Poleg skupnih izobraževanj, bodo imeli strokovni delavci vrtca in šole tudi možnost izbire izobraževanj s specifičnega področja.

Enota Grozdek in Osnovna šola Kapela sta že v obstoječem stanju prostorsko povezana, saj zgradbi povezuje skupen hodnik, en oddelek vrtca deluje tudi v šoli. Lahko rečemo, da delujeta v isti zgradbi. Šolska kuhinja pripravlja hrano za vrtec in določeni materialni stroški se že medsebojno obračunavajo.

Hišnik Osnovne šole Kapela bo enoti Grozdek dnevno na voljo za popravila in urejanje primerne okolja za igro otrok v vrtcu in na zunanjih površinah. Prav tako bodo staršem enote Grozdek lažje dostopne administrativne službe, saj bodo delovale v isti zgradbi, kot vrtec.

Priključitev enote Grozdek k Osnovni šoli Kapela ne bo v ničemer ogrozila finančnega delovanja vrtca, saj bodo tudi ob priključitvi finance ločene in bo vrtec prejel toliko sredstev, kot jih bo potrebam in razvoju vrtca namenila Občina Radenci. Prav tako bo na Kapeli ostalo toliko zaposlenih vzgojiteljev, kot to že zahtevajo obstoječi normativi.

Finančni vidik priključitve bi lahko ovrednotili v primeru, ko bi imeli na voljo ključne podatke, s katerimi pa ne razpolagamo in zato tega vidika ne moremo predstaviti. Predvidevamo pa, da večjih negativnih sprememb ne bi smelo biti, saj večji delež ekonomske cene vrtca predstavljajo stroški vezani na zaposlene, kar se s priključitvijo vrtca k šoli bistveno ne spreminja. Ob upoštevanju obstoječe zakonodaje in v sodelovanju z Občino Radenci se bomo trudili, da bo cena programa čim bolj ugodna za uporabnike.

V procesu oblikovanja mnenja sem pridobila tudi mnenja strokovnih aktivov znotraj šole (strokovni aktiv razrednega pouka, jezikoslovja, družboslovja in naravoslovja), ki priključitev podpirajo, saj prepoznajo prednosti skupnega delovanja vrtca in šole. Verjamemo, da bo priključitev enote Grozdek k Osnovni šoli Kapela, za otroke in krajanke pridobitev, zato k procesu pristopamo z naklonjenostjo in pozitivno naravnostjo.

Dodajam še podatke o vrtcih v Pomurski regiji in v Sloveniji. V Sloveniji deluje 108 samostojnih vrtcev in 203 osnovne šole, ki imajo priključeno vsaj eno enoto vrtca.

V Pomurju je trenutno 7 samostojnih vrtcev in kljub temu, da imajo nekatere občine samostojne vrtce, omogočajo tudi vrtce pri osnovnih šolah (npr. Občina Ljutomer ima samostojni vrtec; pri OŠ Stročja vas, OŠ Cezanjevci, OŠ Mala Nedelja pa delujejo še vrtci, ki so

priključeni k šoli). Obstajajo vrtci z več enotami, kot jih ima Vrtec Radenci (npr. Puconci, Lenart) in delujejo pod okriljem šole, čeprav izpolnjuje formalne pogoje za samostojno delovanje. Praksa je torej različna, morda odvisna od potreb občanov in posluha občine. Glede na to, da pa je znano, da so slovenskih vrtci zelo kakovostni in, da večinsko delujejo pri šolah, je skrb o tem, da s priključitvijo enote Grozdek k Osnovni šoli Kapela delo ne bi bilo kakovostno, odveč. Osnovna šola Kapela že sedaj s svojim delom usmerjenim na znanje in vrednote ter z aktivnim razvojnim delovanjem v nacionalnem projektu Ugotavljanja in zagotavljanja kakovosti s samoevalvacijo, kjer se v mreženjih srečujemo tudi z zaposlenimi v vrtcih, dokazuje, da je prizadevanja za kakovostno delo na prvem mestu.

Pred zaključkom povzemam ključna izhodišča za priključitev enote Grozdek k Osnovni šoli Kapela:

- Omogočiti staršem, da otroke vpišejo v vrtec glede na okoliš in s tem ustvariti večjo možnost, da otroci šolanje nadaljujejo na Kapeli. Otroški »živ žav« pomembno prispeva k mladostnemu utripu, ki ga kraj potrebuje. S tem Občina Radenci prispeva k uravnoveženemu razvoju posameznih delov.
- Možnost spremljanja otroka od vstopa v vrtec skozi osnovno šolo in s tem možnost zgodnje obravnave, ki je ključna pri premagovanju ovir, primanjkljajev. Tudi sicer je kontinuirano spremljanje v dobro vseh otrok.
- Možnost sodelovanja pri prepoznavanju, načrtovanju in razvijanju prednostnih področij pri otrocih skozi daljše obdobje.
- Vzpostavljanja sodelovalnega in zaupnega odnosa s starši že v vrtcu s ciljem skupnega delovanja v otrokovo največje dobro.
- Možnost povezovanja, dopolnjevanja strokovnih delavcev vrtca in šole na področju neposrednega dela z otroki, na področju izobraževanja, načrtovanja, obogatitvenih dejavnosti, uporabe skupnih površin, prostorov, pripomočkov, igrač, literature ipd.
- Možnost in večja dostopnost svetovalnega delavca, hišnika, administracije, ki delujejo v isti zgradbi kot enota Grozdek.

Osnovna šola Kapela
Kapelski Vrh 95
9252 Radenci



Tel: +386 (0)2 566 90 60
e-pošta: tajnistvo@os-kapela.si
spletna stran: <https://www.os-kapela.si>

Na podlagi zgoraj zapisanega prosim g. župana in občinski svet Občine Radenci, da podpre priključitev enote Grozdek k Osnovni šoli Kapela in pristopi k oblikovanju dokumentov, ki so za to potrebni.



Andreja Štrmšek
mag. Andreja Štrmšek, ravnateljica Osnovne šole Kapela